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Plan de la présentation

= |ntroduction

= Deux projets

» La collecte pour les enquétes annuelles aupres des
entreprises

» Etude sur le suivi des non-répondants
= Conclusions
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Introduction

= La recherche sur la collecte est un sujet
relativement nouveau mais tres actuel

= Statistique Canada est impligué dans le domaine
depuis quelques années

= La collecte pour les enquétes aupres des
entreprises a des défis différents

« Par exemple, combien et quelles unités devraient étre
suivis? Dans quel ordre?
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Introduction

= La présentation touchera deux projets reliés a la
collecte aupres des entreprises

* La gestion de la collecte dans les enquétes annuelles
aupres des entreprises

« Comment selectionner les unités pour le suivi de non-
reponse ?
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Introduction

= L’Enquéte unifiée aupres des entreprises (EUE)
de Statistique Canada inclut environ 60
enguétes annuelles

= L’EUE fut mise en place a la fin de la décennie
1990

= Recemment il a été décide de remanier 'lEUE
afin de la rendre plus flexible et efficace

= Le nouveau programme est le Programme
Intéegre de la statistiqgue des entreprises (PISE)
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Introduction

= Les objectifs du PISE incluent

« Terminer la collecte active plus tot
« Augmenter I'efficacité opérationnelle
* Reéduire la micro vérification
= Afin d’atteindre ces objectifs, on a regarde le
modele de traitement des enquétes

* On a trouve des aspects pour lesquels on pourrait
étre plus efficace
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Les estimations en continu

= Le remaniement remet en question le lien entre
a collecte et le traitement des données

= Le modele des estimations en continu (EC)
forme un nouveau modele de traitement qui sera
mis en ceuvre dans le PISE

= Présentement, le processus est tres lineaire

Collecte f> Traitementi Analyse f> Diffusion
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Les estimations en continu

= Dans le modele actuel, les estimations et les
Indicateurs de gualité sont disponibles
seulement vers la fin de I'étape de traitement

= La collecte est géree avec une fonction de score
et les taux de réeponse

« La fonction de score est basée sur le revenu
disponible sur la base de sondage

* La collecte se termine quand le taux de réponse
pondére atteint le taux ciblé
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Les estimations en continu

= Dans le PISE, la collecte, le traitement et
'analyse seront combineés

= La rétroaction sera utilisée pour gerer la collecte
et 'analyse dans les EC

La collecte

‘echantillonage .
J Le traitement

> La diffusion

L'analyse
Ls/
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Les estimations en continu
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Les estimations en continu
= Le modele des EC comprendra :

« La gestion active de la collecte

« Geérer les activités de la collecte, le suivi des questionnaires rejetées
au contrble et des cas de non-réponse, d'une facon efficace

« Suivre les unités qui auront un impact sur la qualité des résultats
« La gestion active de 'analyse

» Gerer efficacement le travail des analystes

» Analystes travaillent sur les unités qui ont un impact sur la qualité
des résultats

= Cette gestion sera faite en utilisant des
Indicateurs de gualité et des scores de mesure
d’impact
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Les indicateurs de qualite

= |Is jouent un role clé dans les EC en
« Servant au controle de la collecte et I'analyse

* Quand les indicateurs de qualité atteindront les niveaux pré-
specifies, la collecte active et la vérification se termineront

« Aidant a allouer et a prioriser les efforts de collecte et
de vérification

* En utilisant les scores de mesure d’'impact (Ml)
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Les indicateurs de qualite

= Les indicateurs de qualité mesurent la qualité
d’'une variable dans un domaine donné

= Exemples
* Taux de réponse pondéré économiguement

W.IX: O,
. ins |17 di
Ry =

i0ds

W, X; Oy

ou w; est le poids de sondage, r; est un indicateur de
reponse, x; est le revenu associe a l'unité i et d; est
un indicateur de domaine
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Les indicateurs de qualite
* CV total
CV :Y_l(\/SAM +VIMP +VMIX )1/2
= Les indicateurs de qualité seront comparés avec

des cibles pré-spécifiées afin de décider si la
collecte active peut étre fermée
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Les scores de |la mesure d’‘impact

= Afin d’aider la gestion de suivis et la vérification,
les scores de mesure d'impact vont mesurer

I'influence d’une unité sur une estimation ou un
Indicateur de qualité

= Le score Ml d’'une unité k sur un parametre 6 est

- La différence standardisee entre le parametre estime,

6, et sa valeur prédite,6, quand 'unité k passe d’une
valeur predite a une valeur observeée

MI, =(8 -6)/¢
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Les scores de |la mesure d’‘impact

= Le parametre 0 peut étre I'estimation d’'un total
ou un indicateur de qualité

* Par exemple, si 6 estle total Y

gZZWiYi’ é:ZWiyi
i0s is
of = ML=(60 -0)/ ¢ =w, (Y, -Y)/ &
; - {y‘k sii =k
Y, sinon
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Les scores de |la mesure d’‘impact

« S0 estle CV d’'un estimateur

~ o~ [~ ~ ~ T2
6=Y" I_Vsam +VNR +Vmix_ ,
o _1." ~ ~ .1/2
=Y I_vsam +VNR +Vmix_
et
Ml = (6 - 6)/ ¢

= Voo Vi Vi )+ Vi Vi [ 10
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Les scores de mesure d’impact

= Les scores MI sont « locaux » (c.-a.-d. au niveau
variable/unité) donc ils doivent étre combinés
afin de produire un score « global » pour chaque
unité

= |l'y a plusieurs facons de combiner les scores

ocaux (Hedlin, 2008)

= Les scores globaux peuvent étre utilisés pour
orioriser le suivi pour les guestionnaires rejetés
au controle et pour la non-reponse
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Suivi des questionnaires rejetes

= Les unités qui ont ete rejeté au controle seront
suivies si leur score Ml est au-dessus d’un seull

= Les valeurs predites seront basées sur les
donnees historiques ou d’autres méthodes
d’imputation simple

= Les scores MI seront calculés pour quelques
variables et domaines clés seulement

= Des seuils détermineront quelles unités seront
sulvies
* Les seuils dependront du budget, des contraintes de
gualite, etc.
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Le suivi des cas de non-réeponse

= Les unités non-répondantes avec un score
global au-dessus du seuil seront sujet au suivi

= L’indicateur de qualité qui sera utilisé pour le
suivi de la non-réponse sera la variance due a
I'imputation

= || n’est pas nécessaire d’avoir une valeur predite

* L'impact de passer d'un statut de non-repondant a
repondant peut-étre estimé a l'aide de formules
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La gestion active de Panalyse

= Basé sur les scores MlI, les analystes valideront
les unités qui ont un impact significatif sur la
gualité des résultats

« Les unités a vérifier ne seront pas nécessairement
toujours les plus grandes unités de I'échantillon

= L’objectif global est de vérifier seulement les
unités qui en valent la peine
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Ou en sommes-nous?

= Les tests du prototype EC en 2011 et 2012
« Aucune rétroaction aux activités de la collecte

= Al'été 2011
« Capacite de produire les estimations pendant la

collecte, en n’incluant que des indicateurs de qualité
de base (taux de réponse)

= Al'été 2012
» Trois indicateurs de qualité : le taux de réponse,
I'erreur prédite et la variance due a I'imputation

» |Les résultats sont attendus a I'automne
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ETUDE DU SUIVI DES CAS
DE NON-REPONSE
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Les objectifs de étude

= Sous I’'hypothese d’'un budget fixe pour le suivi

 Est-il mieux de faire un suivi ciblé ou de faire un suivi
de tous les non-répondants?

« Si un suivi ciblé est mieux, qu’elle est la meilleure
facon de sélectionner les unitées a suivre?

= Notez que, « meilleure » est évaluée en terme
d’erreur quadratique moyenne (EQM)

= Une simulation a été menée dans le contexte
des enquétes aupres des entreprises
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Description de la simulation

= Echantillon de 'Enquéte mensuelle sur les
services de restauration et déebits de boisson
(EMSRDB)

= On a les données pour toutes les unités
échantillonnees (mélange de données
rapportees et imputees)

= L' EMSRDB utilise un plan stratifieé aleatoire
simple avec des strates a tirage complet et a
tirage partiel
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Description de la simulation

= Les unités a tirage complet sont les grandes
unités importantes et elles sont normalement
toutes suivies, donc elles ont été exclues de
I'étude

= Un envol postal a été simulé avec une
probabilité de réponse fixe
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Description de la simulation

= Apres I'envol postal, le suivi a commencé

= Un suivi peut se solder en une reponse, un refus
OU un cas toujours en cours

« On a fait varier les probabilités de chaque possibilite

= Le codt pour chaque résultat possible était
différent

* Réponse: 5 unités
* Refus: 2 unités
» Toujours en cours: 1 unité
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Description de la simulation

= Le suivi a continué jusgu’a ce que le budget soit
épuisé ou gue toutes les unites aient ete
résolues

= Un ajustement des poids pour la non-reponse
résiduelle a été utilise
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Notation

= Population d’unités, U, stratifié en L strates

= Dans la strate h, un EAS d’unités, s,, de taille n,
est sélectionné avec probabilites 1y,

= Les unités choisies recoivent un questionnaire et
alors, s, unités répondent avec probabilites py,

= Disons gu’'un échantillon de non-répondants est
sélectionné de s, avec probabilites m,,,; pour le
Suivi
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Notation

= Les probabilités de réponse au suivi sont p,,,;,
qui peuvent-étre différente de py,

= S’Il y a quelques unités qui ne repondent pas (c.-
a-d. le budget est épuise), un ajustement pour la
non-reponse est utilisé pour tenir compte de leur
contribution
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Notation

= [’estimateur stratifie du total de la population

Y = Z ZV\ﬁhi Yhi "'Z ZV~V2hi Yh

h ils, h i0s,e,

ou wy, =1/ 7z, et Wy, =wy,; X1/ 7, Xa,, est le poids
ajusté des unités qui répondent au suivi.
L'ajustement pour la non-réponse est I'inverse
de la probabilite de répondre au niveau de la
strate.
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Notation

= Les probabilités de répondre a I'envoi postal ou
au suivi etaient soit uniformes, ou modérément
ou fortement corrélées a la variable d'intérét
(ventes)

= Les plans étudiés pour I'échantillon de suivi
étaient;
* Suivi de toutes les unités non-repondantes
* Un EAS des unités non-répondantes
* Un EAS stratifié des unités non-répondantes
» Un échantillon PPT des unités non-répondantes
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Notation

= Les mesures d’évaluation étaient; le biais relatif
et 'TEQM empirique de 'estimateur
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Notes

= PPT présente des défis

* Quelques revenus sont nul. C’'est sans doute pourquoi
nous observons un biais dans le cas
uniforme/uniforme — On regarde ca

* On ne dit pas que le PPT avec le revenu comme
mesure de taille est la meilleure option. Peut-étre
gu’on devrait utiliser la probabilité de réepondre, la
contribution a l'indicateur R, le biais conditionnel ou
les scores Ml comme mesure de taille
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Notes

= L’erreur Monte-Carlo peut-étre tres grande
guand la taille d’échantillon de suivi est petite.
Donc, certains biais pourraient ne pas étre
significativement difféerents de O
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Le biais relatif

Envoi postal - Uniforme / Suivi - Uniforme
10.0
—gp—FEAS
8.0 —E—ELS Stratifie —————
=i=PPT revenu
6.0 T
= =i PPT revenu pondére
L]
£ a0
o
0
2.0
0.0 £
. bOo 200 1000 1200
Taille d’échantillon de suivi
-2.0
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Le biais relatif

Envoi postal - Uniforme / Suivi - corrélé aux ventes
10.0
8.0
E=
% 6.0
o
o
E 10 — e A
-l EAS Stratifie
2.0 PP revept————
=== PPT revenu pondeére
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Le biais relatif

Envoipostal - Corrélé aux ventes / Suivi - Uniforme

10.0
e B A
8.0 =@=EAS Stratifie———
o ‘ =#=PPT revenu
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Le biais relatif

Envoi postal et suivi- Corrélé aux ventes

e —fp—FEAS
g0 —g=EAS Stratifie
== PPT revenu
6.0 —\ =i PPT revenu pondéré

Biais relatif
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Racine de PEQM relative

Envoi postal - Uniforme / Suivi - corrélé aux ventes

12.0
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Racine de PEQM relative
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Racine de PEQM relative

Envoi postal et suivi- Corrélé aux ventes
12.0

10.0
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Conclusions

= PISE

* Les EC jouent un réle clé dans la gestion de la collecte

* En utilisant les indicateurs de qualité et les scores Ml, on
s’attend a ce que les EC puissent rendre la collecte plus
efficace sans détériorer significativement la qualité des
estimations

* Le suivi des cas de non-réponse sera gere avec les Ml
mais dans le futur on regardera si on peut faire le suivi d'un
échantillon d’'unités

« Peut-étre un échantillon PPT avec le Ml comme mesure de taille
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Conclusions

= |Le suivi des cas de non-reponse

* Les résultats sont plus ou moins comme on s’y attendait

* En général, un sous-echantillon produit les meilleurs
resultats

« || faut faire attention a la taille du sous-échantillon

« Lataille devrait étre assez grande pour réduire la variance mais pas
trop grande pour éviter un biais
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= For more information = Pour plus d’information
please contact: veulllez contacter :

Wesley Yung
Statistigue Canada

Wesley.Yung@statcan.gc.ca
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